



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года  
№ 246 (14357)  
СУББОТА,  
19  
ОКТАБРЯ  
1974 года.  
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА, ИДУЩИМ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ!  
(Из Призывов ЦК КПСС.)

## НОВЫМ ДОМАМ — ДОБРОТНОСТЬ И КРАСОТУ

Уважаемая редакция! По роду своей работы я ежедневно связан со строительством и вводом в эксплуатацию новых жилых домов в жилищной части областного центра. Больно говорить, но это так: строители (в частности, в квартале № 22, что под д. Сухово), уходя с новых многоэтажных домов, оставляют после себя массу недоделок, которые усложняют работу нам, работникам жэна, и, главное, омрачают радость новоселья жильцам. Так, как правило, в большинстве кварталов 5-го этажа...

## НА ВСТРЕЧУ ОКТАБРЮ

Ленинск-Кузнецкий, шахта «Октябрьская» комбината «Кузбассуголь». Бригадиру очистной бригады т. ЧЕРЕПОВУ Ю. П. Звеньевым бригады тт. КАРПОВУ П. М., РЕТИХУ И. Я., ИРКОГОЛЛИЕВУ Х. М., всем членам бригады, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям участка № 6

Областной комитет партии горячо поздравляет вас, дорогие товарищи, с большой трудовой победой — досрочным выполнением пятилетнего плана и добычей двух миллионов 117 тысяч тонн угля.

Ваш самоотверженный, творческий труд, ваши новые высокие социалистические обязательства довести в 1974 году добычу до 700 тысяч тонн являются примером для всех горняков Кузбасса и использованием их в авангарде передовых бригад. Комитет партии выражает уверенность, что вы коллективно и настойчиво трудитесь на увеличение добычи угля нашей социалистической страной, дорогие товарищи, новых успехов, здоровья, счастья.

СКИП ОБКОМ КПСС.



## ИГРЫ ОВА

— специалисты четырех профессий...

... теперь заглянем в недалекое завтра. В этом году бригада Ю. Черепова обязуется добыть не менее 700.000 тонн угля. Таким образом, нагрузка на комплекс возрастает по сравнению с первым годом пятилетки более чем в два раза. Обязательства на завершающий год — 770.000 тонн. Да, в истории угольной промышленности Кузбасса таковы еще не были в среднем за каждый год пятилетия одна бригада из комплексно-механизированного забоя «сухой» шахты добудет по 600.000 тонн угля. Истинные героические труд!

...Вчера днем бригаду Ю. Черепова тепло встречал весь шахтерский город. На вечное хранение ей вручено Красное знамя горнопромышленности и профсоюза угольщиков. Чествовали бригаду и соперники по соревнованию — горняки бригады А. Попова и «Семерки». Алексей Ихионович поздравил Юрия Петровича Черепова с большой трудовой победой. И пригласил к себе на шахту. Приводит тот же бригада А. Попова выполняет свой пятилетний план.

В. КУЗНЕЦОВ, спец. корр. «Кузбасс», г. Ленинск-Кузнецкий, шахта «Октябрьская».

НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир Ю. Черепов, звеньевый П. Карпов, машинист комбайна А. Кошкин в забое шахты. Фото В. Даникова.

## Поставляет Горная Шория

Горная Шория — основной поставщик железной руды Кузнецкому комбинату и Залесью. Горняки всех четырех рудоуправлений досрочно выполнили свой добрый обязательство по добыче руды и производству первичного концентрата. Наибольших успехов в соревновании добился горняк шахты «Шальмская». Идет октябрь, а на трудовом календаре коллектива уже 1975 год. За четыре года планировалось добыть 4.385 тысяч тонн сырой руды, а сегодня на-гора выдано 4.392 тысячи тонн. Еще больший сверхплановый счет по первичному концентрату. За это время следовало выпустить 2.609 тысяч тонн. В действительности произведено 2.632 тысячи тонн. Четырехлетнее задание перекрыто на 23 тысячи тонн.

Е. ЗУБКОВ, г. Таштагол.

## Восточные ворота

Станция Анжерская на Западно-Сибирской дороге называют восточными воротами Кузбасса. Через нее идут уголь и горные машины, стекло и строительный лес. Железнодорожники и работники подземных путей предприятий второй год помагают друг другу и добиваются немалых успехов. Они выдрили календарное планирование грузопотоков, экономят время на формировании составов, организовали соревнование единых омен, значительно сократили простой вагонов. Все это позволило досрочно выполнить обязательства определяющего года пятилетия — отправить сверх плана 1 млн. тонн народнохозяйственных грузов.

Идя навстречу 57-й годовщине Великого Октября, анжерские железнодорожники в первой половине Октября отправили дополнительно 45 эшелонов топлива.

Ф. ДЕМИН, г. Анжеро-Судженск.

## Со Знаком качества

Ленинск-Кузнецкий электродомовый завод стал вторым предприятием в городе, продукция которого удостоилась Знака качества. Первооткрывателями были рабочие «Кузбассэлемента». Электрические лампы внешне ничем не отличаются от других. И все-таки они особые. На коробках стоит знак качества. Цифра «235» в наименовании свидетельствует о том, что бытовые электrolампы выдерживают колебания напряжения от 220 до 235 вольт. Если обыкновенная лампочка горит 1.000 часов, то светильники с Б-220-235-100 работают в течение 2.500 часов.

За три месяца завод выпустил до 3 миллионов лампочек со Знаком качества.

А. МИШИН, г. Ленинск-Кузнецкий.

## КАЖДОЙ ФЕРМЕ — КОРМОЦЕХ

Хозяйства Ижморского района выполнили план заготовок грубых кормов, а вот силоса залесено меньше, чем требуется. Не полностью обеспечены фермы и концентратами. Поэтому в рационе животных значительный удельный вес займет солома. Большинство колхозов и совхозов заканчивают ее скармливание, начали подвозить и фермам. По оперативным данным на фуражные дворы уже доставлено около пяти тысяч тонн грубых кормов. На фермах идет ремонт существующих и строительство новых кормоцехов. В прошлом году представители всех хозяйств побывали в колхозе «Победа» Яского района, изучали там опыт работы

## ОТКРЫТИЕ ЮБИЛЕЙНОЙ ВЫСТАВКИ НРБ

Тридцатилетие со дня победы социалистической революции в Болгарии недавно торжественно отметил болгарский народ. Вместе с ним эту знаменательную дату отметили советские люди, народы стран социалистического содружества. Знаменательному событию в жизни братского народа посвящена открывшаяся 17 октября в Москве выставка «Народная Республика Болгария — 30 лет по пути социализма».

Над одним из крупнейших павильонов ВДНХ СССР на высоких флагштоках реют государственные флаги Народной Республики Болгарии и Советского Союза. Здесь собрались многочисленные представители трудящихся и общественности столицы.

Тепло встретили соавторские и генерального секретаря ЦК КПСС товарища И. Брежнев, Первого секретаря ЦК Болгарской коммунистической партии, Председателя Государственного совета НРБ товарища Т. Живкова, товарищей В. Б. Криштина, А. Н. Косыгина, К. Г. Мазурова, А. Н. Шеленина, П. П. Демичева, В. И. Долгих, И. В. Кашитова.

Вместе с ними члены партийно-правительственной делегации НРБ. Здесь же — заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР, заместители Председателя Совета Министров СССР, ответственные сотрудники ЦК КПСС, Совета Министров СССР, министерств и ведомств.

На открытие выставки прибыли главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину. Наши болгарские друзья, сказал А. Н. Косыгин, проводят в Москве свою национальную выставку в знаменательный год 30-летия социалистической революции в Болгарии. Это придает выставке значение мероприятия большой политической важности. Большое удовлетворе-

ние вызывает у нас присутствие на открытии выставки первого секретаря Центрального комитета Болгарской коммунистической партии, Председателя Государственного совета Народной Республики Болгарии товарища Живкова. От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства мы горячо приветствуем товарища Живкова, всех болгарских друзей, прибывших вместе с ним в Москву.

Мы можем по праву назвать эту выставку смотрам достижений болгарского народа за 30 лет социалистического развития. Поэтому подлинными создателями выставки, ее настоящие творцы — это рабочий класс, крестьянство, интеллигенция Народной Республики Болгарии. Это их трудом и революционной энергией отсталая, аграрная Болгария превращена за короткое историческое время в развитую социалистическую страну, располагающую крупной индустриальной базой и современным социалистическим сельским хозяйством. Более рабочего класса, объединившего вокруг себя всех трудящихся под руководством Болгарской коммунистической партии, на месте буржуазной империалистической эксплуатации, поднялось во весь рост свободное и независимое Болгарское социалистическое государство.

У советского народа, сказал далее А. Н. Косыгин, вызывают самые теплые чувства успехи наших болгарских братьев во всех областях социалистического строительства, в создании материально-технической базы социализма. С момента образования братской семьи социалистических государств Болгария и Советский Союз являются активными участниками их разностороннего сотрудничества. Оно приносит все более весомые и плодотворные результаты в ходе развития социалистической экономической интеграции на основе

(Окончание на 3-й стр.)

## ОТЪЕЗД ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НРБ ИЗ МОСКВЫ

17 октября из Москвы на родину отбыла партийно-правительственная делегация Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем ЦК ВКП, Председателем Государственного совета НРБ Тодором Живковым, приезжавшая на открытие юбилейной выставки «Народная Республика Болгария — 30 лет по пути социализма».

(ТАСС).

## ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ХЕЛЬСИНКИ, 17 октября. (ТАСС). Советская государственная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным сегодня отбыла на Родину. Делегация принимала участие в торжествах по случаю 30-й годовщины подписания

соглашения о перемирии между СССР и Финляндией и 30-летия общества «Финляндия — Советский Союз». В тот же день советская государственная делегация, возглавляемая Н. В. Подгорным, возвратилась в Москву. (ТАСС).

## ПО ОПЫТУ СОСЕДЕЙ

кормоцеха по кальцинированно солому. Подобные цеха были построены в колхозах им. Жданова, «Прогресс» и совхозе «Ижморский». Колхоз им. Жданова почти с первых дней стойлового содержания коров пустил цех в дело. Правда, сейчас там солому не кальцинируют, а скармливают бардой, которую привозят из Маринского, но и это очень хорошо. Готов к работе кормоцех в колхозе «Злат Себер», заканчивает ремонт Ольговское отделение совхоза «Ижморский». Большую помощь сельчанам в строительстве новых кормоцехов оказывают шесты. Дирекция совхоза «Красный Яр» в Новосибирской области приобрела нужные емкости, Шесты из Томусинской ЦММ сварили каркас, а Распадское шестостроительное управление монтирует оборудование. Шесты из Междуреченска ведут эти работы в колхозе «Красный путеплощад». В совхозе «Новославянский» цех строит районная «Сельхозтехника». Анжерский стеклозавод помогает наладить кормосприготовительное в Ольговском отделении совхоза «Ижморский». В прошлом году в хозяйствах района работало 10 кормоцехов разных типов, в нынешнем будет построено еще 13. Это даст возможность перерабатывать почти всю солому, которая пойдет на корм скоту. (Корр. «Кузбасс»), Ижморский район.

... опыт орловских партийных и хозяйственных органов по организации ритмичного строительства и ввода объектов на основе комплексного непрерывного планирования. Партийные, советские, хозяйственные органы в Кемерове, Новокузнецке, Юрге берут этот опыт на вооружение, достигнуты уже некоторые успехи. Задача состоит в том, чтобы следующий год сделать в этом отношении переломным. В речи на недавних торжествах в г. Кишиневе Л. И. Брежнев сказал, что «основная особенность нынешнего этапа нашего развития состоит именно в том, что на первый план все более и более выдвигаются, наряду с количественными, качественные факторы экономического роста нашей страны». Эти указания полностью относятся и к строительному производству. Борьба за качество — вот лозунг сегодняшнего дня, программное направление на будущее. Новоселье — всегда радостное событие. С начала года в области сдано уже 350 тысяч квадратных метров новой жилой площади, тысячи семей справили и еще отпразднуют новоселье. И долг строителей состоит в том, чтобы новоселы от души благодарили их за работу.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В связи с тем, что в текущем году на первую декаду ноября приходится четыре нерабочих дня подряд, из них 7 и 8 ноября — праздничные, а 9 и 10 ноября — выходные дни, в целях более эффективного использования рабочего времени и успешного выполнения заданий пятилетнего плана раз-

у меня родственник в его бригаде работает... Да их пятилетку с нашей разуме можно сравнить?.. Возможные «перегибы» в возникшем разговоре легко объяснимы: обе эти бригады — Ю. Черепова и А. Попова — соревнуются, и уступить кому-то первенство обидно. Демонстрируя во главе с бригадиром спустились в

## ПЛЕНУМ НОВОКУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся пятый пленум Новокузнецкого горкома КПСС, обсудивший организационный вопрос. В связи с избранием председателем областного совета профсоюзом Б. И. Окушко освобожден от обязанностей первого секретаря горкома партии. Первым секретарем избран И. С. Ермаков, ранее работавший вторым секретарем горкома. Вторым секретарем избран В. Н. Ситко, ранее работавший заместителем председателя Новокузнецкого горисполкома. Секретарем горкома избрана Э. Ф. Тарасова, ранее работавшая секретарем Кузнецкого райкома КПСС. На кануне состоялся пятый пленум Центрального райкома партии г. Новокузнецка, который освободил от

обязанностей первого секретаря райкома И. Д. Коптева в связи с переходом на другую работу. Первым секретарем избран М. Ф. Егорова, ранее работавшая секретарем горкома партии. В работе обоих пленумов приняли участие первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков и заведующий отделом организационно-партийной работы обкома П. М. Дорофеев.

# Курс — технический прогресс ДОРОГОЙ ПОИСКА

Кузбасский трест инженерно-строительных изысканий — молодая организация. В прошлом году ей исполнилось всего десять лет. Но, несмотря на свою короткую биографию, «КузбастИСИЗ» выполняет задания девяти пятилетки весьма успешно. За восемь месяцев текущего года график изысканий не был ни разу нарушен, всю необходимую документацию заказчики получили только в срок и досрочно.

За счет чего изыскатели добиваются четкой и качественной работы? Прежде всего, благодаря самоотверженному и грамотному труду людей. В тресте хорошо известны своей организованностью, надежностью, изыскательские партии, возглавляемые Э. Н. Сметко и Ю. В. Ширяковым, бригады геолога В. Е. Тругорьева и топографа Н. Г. Зайдулина.

Успеху в немалой степени способствует хорошо отрегулированное взаимодействие производственных отделов.

Но было бы неправильно объяснять достижения изыскательской организации только энтузиазмом, трудолюбием ее работников. Темпы современного капитального строительства настолько высоки, у треста так много заказов, что выполнить их качественно и вовремя без прогрессивных форм организации производства, без совершенствования системы управления, без внедрения новой техники и наиболее удачных методов труда сегодня, конечно же, невозможно. Вот почему в «КузбастИСИЗ» стали традиционными, пользуются популярностью научно-технические конференции, в работе которых обязательно принимают участие специалисты треста, сотрудники проектных и научных институтов, коллеги из родственных организаций. Именно на таких творческих собраниях обобщаются и оцениваются накопленный в изыскательском деле опыт, тщательно отбирается и рекомендуется к практическому использованию все лучшее, самое эффективное.

Серьезно способствовал продвижению вперед перевод треста на новую систему планирования и экономического стимулирования, который был осуществлен в 1972 году. Он потребовал более пристального внимания к хозяйственному расчету, в свободное время хозяйственными методами все подразделения «КузбастИСИЗа», до изыскательских партий включительно. Бережное, истинно хозяйское обращение с техникой, с инструментом и материалами дало заметную экономию средств, помогло сделать все трестовские службы рентабельными. Каждая изыскательская партия в строгом соответствии со своими достижениями стала получать квартальные денежные премии. Причем размер вознаграждения был тем большим, чем больше прибыль приносила коллектив. Такая система делала способствовала заметному росту производительности труда.

Благотворно сказалось на повышении выработки интенсивное внедрение в производство новой техники, современных изыскательских инструментов. Геологи треста все шире применяют геофизические методы, методы статистического зондирования грунтов, ускоренного проведения изысканий.

Много пользы делу принесло создание в «КузбастИСИЗ» вычислительного центра, оснащенного электронной машиной «НАИРИ-К». Становлению этой службы в значительной степени способствовал главный специалист треста С. А. Касимовцев.

Вычислительный центр позволил изыскателям во много раз сократить затраты времени, повысить надежность результатов, дал возможность попутно получать данные по инженерным изысканиям. Например, если раньше, до его создания, для человека требовалось на выполнение неделю, то сейчас на эту работу вместе с подготовкой программы требуется 2-3 часа. Сегодня для электронно-вычислитель-

ной машины уже отлажено восемнадцать программ. Они помогают добиться главного — значительного снижения затрат.

А в перспективе у треста — освоение с помощью электроники автоматических систем управления производством. Сейчас для этой цели создается программа. С 1975 года начнется ее отладка.

Очень важным этапом в деятельности треста является систематизация ранее выполненных разрозненных топографо-геодезических и инженерно-геологических изысканий. Дело в том, что до организации специализированных трестов и институтов изысканиями занимались различные местные организации, и добытые ими в основном трудом данные использовались всего один раз. При повторной нужде исследования одного и того же места приходилось выполнять снова. Проводимая «КузбастИСИЗом» систематизация материалов уже в настоящее время дает возможность существенно сократить объем изысканий, особенно инженерно-геологических, на многих объектах.

Сбор и обобщение результатов позволяет тресту решить проблему прогнозирования. После окончания систематизации у нас появилась возможность без проведения трудоемких полевых и лабораторных работ давать квалифицированное заключение о топографических и геологических условиях той или иной территории.

Большим тормозом для быстрого развития наших городов является отсутствие соответствующих планов многих подземных коммуникаций. Плохое или полное незнание проложенных ранее трасс приводит к частому их выводу из строя во время нового строительства. Чтобы избежать строителей области, особенно Кемерово, от подобных «сюрпризов», трест по просьбе архитекторов проводит работу, которая позволит создать удобную и действенную методику сплошной инвентаризации и съемки подземных коммуникаций. А это опять же даст возможность многократно использовать имеющиеся схемы без дополнительной корректировки.

Успешной работе «КузбастИСИЗа» в указанном направлении заметно мешает то, что до сих пор упомянутые выше медленные проектные организации выполняют объем изыскательских работ, в несколько раз превышающий тот, который делает специализированный трест. О каком-то прогрессе, о качественной стороне изысканий полустаринными методами говорить, конечно, не приходится. Вот почему мы с удовлетворением восприняли решение облисполкома о том, что все инженерные изыскания с 1975 года будут осуществлять только «КузбастИСИЗ». Это решение, несомненно, позволит в целом по области сэкономить значительные средства.

Конечно, как и любое молодое предприятие, наш трест испытывает пока довольно многочисленные затруднения. Так, мы постоянно ощущаем острую нехватку автотранспорта высокой проходимости. Ведь понятие ходит бездорожье и по бездорожью, и в зимнее снежное время.

Особого разговора заслуживает снабжение работников «КузбастИСИЗа» спецодеждой. Все вроде бы понимают, что изыскания нужно проводить круглый год, в любую погоду. А вот снабдить топографов, геологов меховыми куртками или полушубками, унтами и перчатками возможности у треста нет: устаревший и никак не учитывающий круглогодичного характера полевых работ справочник норм выдачи спецодежды делать этого не разрешает.

За десять лет существования изыскательский трест Кузбасса добился неплохих результатов в своей работе. Сейчас его коллектив стремится как можно лучше выполнить задание девяти пятилетки.

**В. КИРЬЯНОВ,**  
главный специалист  
отдела треста  
«КузбастИСИЗ»,  
г. Кемерово.

## В профсоюзных организациях Уроки отчетов и выборов

Закончились отчеты и выборы в профгруппах на Кемеровском электротехническом заводе. Среди профгруппиров почти треть — коммунисты, половина — люди с высшим, средним техническим и средним образованием.

Однако на секретариате облсовпрофа заводу профсоюз, областному отраслевому комитету были сделаны и существенные замечания. Вскрыты случаи перекрестной подготовки к отчетам и выборам, допусклись нарушения в их проведении. В принятом постановлении заводу даны конкретные рекомендации по совершенствованию руководства первичными профсоюзными организациями.

## Собрания молодых рабочих

В связи с постановлением президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ на предприятиях, стройках, в учреждениях, колхозах и совхозах области состоялся собрания молодых рабочих. На них руководители предприятий, главные специалисты знакомили юношей и девушек с перспективами социально-экономического развития коллективов, требованиями, предъявляемыми к молодежи по ее подготовке к труду. Представители школ работающей молодежи, учебных заведений, юристы рассказывали о льготах, формах морального и материального поощрения для тех, кто учится без отрыва от производства.

На собраниях утверждены совместные мероприятия профсоюзных и комсомольских организаций по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию.

## Трудовая эстафета

С первого октября 1974 года в организациях Новокузнецкого треста профсоюза рабочих угольной промышленности проводится эстафета трудовых свершений под девизом «Год 1975-й — завершающий». Подводятся итоги деятельности участковых комитетов по организации социалистического соревнования, анализируются успехи и недостатки. Затем эстафета в торжественной обстановке передается другому предприятию.

Условиями мотра предусмотрены специальные переходящий приз. Он вручается ежемесячно участковому комитету, проявившему больше умения и настойчивости в организации соревнования и выполнении принятых обязательств.

**Р. ЕРШОВА,**  
инструктор облсовпрофа.

## Адрес новостей: т р е с т «Кемерово- химстрой»

По методу бригадного подряда на стройках треста начали трудиться 8 бригад. Три коллектива, руководимые глав. Хитровым, Некрасовым и Хуселудиновым, уже сдали свои объекты. Все работы выполнены с опережением графиков, получена прибыль. Бригадам выданы премии.

На участке старшего прораба А. Иванова (СУ-4), который ведет работы на важном пусковом объекте года — четвертой конской батарее Кемеровского коксохимзавода — осуществлен комплексный план НОТ на опалубочные, бетонные и арматурные работы. Трудные затраты сокращены почти на тысячу человеко-дней.

Первую очередь закрытого склада угля на коксохимзаводе завершил коллектив СУ-3. Работы вела группа старшего прораба Г. Ф. Наверзина. Впервые в области на таком виде работ была применена скользящая опалубка. Бетонирование велось круглосуточно и завершено в начале октября на отметке +42. По случаю окончания работ на стройке состоялся митинг. Лучшие работники премированы из фонда начальника Главкузбастроя.

В совхозе «Плотниковский» силами стройуправления № 4 при помощи работников КМУ «Уралмонтажавтоматик» и «Коксохиммонтаж» возведены две сенажные ямы из сборного железобетона и новое здание зерносушилки. На оборудование зерносушилки возникли трудности: комплект оборудования оказался неполным. Монтажники сами дополнили недостающее оборудование.

В текущем году на стройках треста достигнут самый высокий уровень анкордно-премиальной оплаты за выполнение заданий рабочими в срок и досрочно. За девять месяцев бригады получили около 270 тыс. руб. премиальных доплат, которые составили одну пятую часть заработка рабочих-сдельщиков. В бригадах Н. Ф. Емельянова, П. С. Безбердова, А. А. Жигалова и ряде других почти каждый третий рубль в заработке — премиальный.

**Б. ГЕРШУН,**  
г. Кемерово.

## К столу шахтеров

Минувшим летом магазины ора «Кемеровуголь» подготовили к сезону осенних заготовок и успешно проводят их. Из зимне хранение запасы достаточно количество картофеля, свеклы, моркови, лука и других овощей. Закончилась засолка огурцов и помидоров. Зимой можно будет попробовать и моченых арбузов.

В ближайшие дни предстоит засолить 210 тонн капусты.

Сейчас картофель и различные овощи бесперебойно поступают в магазины Рудничного района.

**А. БАРАНОВА,  
П. КОЛНОГОРОВ,**  
г. Кемерово.

## ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОЙ КУЛЬТУРЫ

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНИЕ...  
Создать областной народный университет культуры. Он должен будет помочь рождению со временем во всех районных центрах Кузбасса народных университетов культуры.

Первое заседание ректората областного народного университета культуры состоялось на днях. Состав ректората своеобразен тем, что в него вошли представители художественно-творческих организаций, учреждений искусства и культурно-просветительные работники.

Работа областного народного университета культуры будет проводиться через организацию занятий факультетов. Факультеты музыкального искусства создаются в Крапивинском, Ке-



В химической лаборатории завода «Красный Октябрь» проходит проверку многие изделия, выпускаемые на предприятии.  
Хорошее качество продукции во многом зависит от четкой работы сотрудников лаборатории.

НА СНИМКЕ: лаборант А. Г. Лукьянова и инженер-химик Г. А. Тарасова.  
Фото Ю. Сергеева.  
г. Ленинск-Кузнецкий.

## Кузбассу отвечают «НЕСЖАТЫЕ КАЛАЧИ»

Фельетон «Несжатые калачи», опубликованный в газете «Кузбасс» 7 сентября 1974 года, обсужден на заседании парткома и откры-

тых партийных собраниях бригад колхоза «Кузбасс». За безответственное отношение к уборке урожая и сохранности зерна партком совхоза строго предупредил бригадиров комплексных бригад Д. М. Сукманова, М. И. Гурина, главного агронома И. А. Куропаткина, председателя колхоза В. А. Куркина.

**Г. СЕРЕГИН,**  
первый секретарь  
Беловского района  
КПСС.

Чтобы областной народный университет культуры начал успешно действовать, необходимо провести большую организаторскую работу на местах, сформировать общественные деканаты, набрать постоянный контингент слушателей, привлечь местную интеллигенцию и силы художественной самодеятельности к организации факультетов. Необходимо продумать и транспортные проблемы, так как слушатели будут приглашаться на концерты, спектакли, выставки в областной центр.

Совместные усилия учреждений культуры, комсомольских организаций, творческих работников помогут внести свежую струю в культурную жизнь.

**В. САВЕЛЬЕВ,**  
ректор областного народного университета культуры, кандидат философских наук.



СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

СЕДЬМОЙ ВЫПУСК

ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ РСФСР 1974 года СЕДЬМОГО ВЫПУСКА, СОСТОЯВШЕГОСЯ 11-12 ОКТЯБРЯ 1974 года в гор. Нальчике

В тираже на 44 разряда разыграно 8976 вещевых и 4804 624 денежных выигрыша на общую сумму 7 920 000 рублей.

указанные в таблице, выдаются по лотерейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 44 разрядах.

В том же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрыши.

Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Жигули» ВАЗ-2101 выиграл билет № 146 серии 37 386. Это означает, что указанный выигрыш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах.

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИИ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Main table with 4 columns of prize data: serial number, item name, value, and winning ticket details. Includes various items like clothing, electronics, and household goods.

\*) На остальные 199 номеров лотерейных билетов этой серии выпали выигрыши по 1 рублю. Если в колонке (№№ билетов) указано 1-200, это означает, что на все 200 номеров билетов этой серии выпали одинаковые выигрыши.